
         COMITE DE JUMELAGE DE LA CHAPELLE-SUR-ERDRE 
AVEC BYCHAWA (POLOGNE) 

 
Compte rendu du Conseil d’Administration 
13janvier 2023 à la Maison de la Solidarité 

 
Étaient présents : Dominique MARTIN, Georges BLANDIN, Jocelyne LEMASSON, 
Michèle CATHERINE, Viviane PICARDA, Marie-Christine CORGNET, Nicole BABIN, 
Alain LE FICHOUX, Marie-Paule DAVID, Hélène BOCHER, Monique GAUTIER, 
Gérard CAFFIN. 
 
Excusés ; Michel CLOUET, Marie José DUNEAU, Erwan BOUVAIS, Jolanta 
BRISSET, Éric NOZAY. 
 
Compte rendu du 14 décembre 2022 

 
-Approuvé à l’unanimité. 
-Michèle est la secrétaire de la séance. 

 
Le logo. 
 
 Le choix est difficile, Alain a fait une synthèse.  
 Nous choisissons un format rectangulaire, avec les villes plus en évidence nous               
ajoutons Pologne à Bychawa, Alain le redéfinit ainsi et nous l’adoptons définitivement. 
 
Préparation de l’A.G. 
 
Dominique a préparé, les convocations, les invitations à l’A.G., les cartes d’adhésion, Nicole  
a préparé les enveloppes,  la mise sous plis a  été faite à la fin du C.A. 
  -Invitations aux élus : 
Mis à part Erwan, Éric et monsieur le Maire l’année prochaine nous n’enverrons plus 
d’invitation papier car aucun élu ne vient. Nous leur enverrons par mail. 
  -Flyers : 
Ce n’est Pas indispensable dans l’immédiat, on les éditera plus tard si besoin. 
-1/3 sortant : 
Jola,Marie- Christine, Marie José, Alain, Monique. 
Marie- Christine réserve sa réponse. 
Michel est absent, mais il sera sans doute démissionnaire. 
Alain nous fait part de sa décision de ne pas se représenter. Nous avons des inquiétudes pour 
la gestion du site internet du jumelage, il nous propose, si nous lui envoyons les textes et les 
photos, de les mettre sur le site. 
Georges veut bien faire une synthèse sur l’Ukraine et l’envoyer à Alain. 
Hélène enverra l’article d’Ouest France symbolisant la remise d’un chèque de 1739 € par 
l'OMCRI au comité de La Chapelle sur Erdre pour transmission à celui de Bychawa afin qu'il 
poursuive son aide à l'Ukraine. 
Projets 2023 : 
 
    -Club Pologne avec le collège Beauregard : 



Une séance d’activités s’y déroule tous les premiers lundis de chaque mois de 12h30à 13h15. 
Une seule élève s’est présentée, elle est très motivée, nous décidons de continuer et, en accord 
avec M. le principal du collège, d’ouvrir le club aux classes de 5ième. 
Le collège de Bychawa s’est proposé de faire en anglais, avec les élèves Polonais, une vidéo 
qui sera projetée aux élèves français de 4emeet  5eme afin les motiver  et de les inciter à 
participer au club. Pour donner suite à cette action il est envisagé de faire une visio, en 
anglais, entre les élèves des 2 pays, soit au collège soit dans une salle appropriée de la mairie. 
 
- Proposition d’activités 
1) Des échanges avaient été projetés, au niveau des clubs, du tennis de table et de lavoile, 
seule la voile semble maintenue. 
2) Au niveau du foyer ERDAM, Viviane va contacter Rénata pour lui demander si les projets 
d’échanges sont toujours d’actualité, dans l’ordre des échanges ce serait à la chapelle d’y 
aller. 
3) Le dimanche 12 novembre 2023 a lieu à Machecoul, la réunion départementale des comités 
de jumelage, ne pourrait-on pas inviter une ou deux personnes de Bychawa :  
60ièmeanniversaire du traité de l’Élysée. 
4) Programmer la pièce de théâtre « La république des enfants du docteur Korcazk, » sur la 
semaine de l’enfance en novembre2023, Hélène va contacter l’école de Mazaire, Georges va 
prendre contact avec Doisneau. 
5) Le projet marionnettes semble trop cher pour la Pologne. 
6) Voyage en Pologne pour les adultes : la chorale accord pourrait être associée à ce séjour en 
vue d’échanges futurs avec celle de Bychawa, il faut en parler à Waldek et Artur. 
 
Rapport d’activités : 
 
Georges se charge de rédiger la Gazeta, il propose de regrouper par thématiques : nous devons 
lui envoyer les textes et les photos. 

1) Maison de l’Europe. 
2) Collège : échanges scolaires. 
3) Ukraine. 
4) Les partenaires. 
5) Tybys. 

Dominique doit remettre en forme le diaporama, avec Jola. 
Rapport financier : 
Jocelyne et Nicole donneront le détail. 
- L’aventure Chapelaine : 
Le livre qui été réédité sera mis en vente au cours de l’A.G. 
 
Questions diverses : 
 
L’A.G. se déroulera à la salle Barbara : R.D.V. à 19h. pour préparer la salle. 
Monique, Viviane, Michèle s’occupent de l’intendance. 
 
Rappel : une visio-conférence est fixée le 17 janvier pour préparer la fête de l’Europe 2023.
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